

Το **Σπίτι της Κύπρου**
και η **Εταιρεία Μελέτης και Έρευνας**
Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας
(Ε.Μ.Ε.Ν.Σ.Ι.)
σας προσκαλούν
την **Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου 2019** και ώρα **19:00**

στη διάλεξη με θέμα
Ο Ελληνισμός της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας
(1830-1923)

που πραγματοποιείται
στο πλαίσιο του τρίτου κύκλου διαλέξεων
Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας

Ομιλητής:
Παρασκευάς Κονόρτας
Αναπληρωτής Καθηγητής Ιστορίας
της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας στο τμήμα Ιστορίας
και Αρχαιολογίας του ΕΚΠΑ

Συντονίζει:
Ανδρέας Κούκος
Νομικός, Ιστορικός Έρευνητής, Πρόεδρος Δ.Σ. Ε.Μ.Ε.Ν.Σ.Ι.



Η Μεγάλη του Γένους Σχολή στην Κωνσταντινούπολη

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ
ΝΕΟΤΕΡΗΣ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ
www.ioanniskapodistrias.com

Η ιστορία των Ελληνορθοδόξων στην Οθωμανική Αυτοκρατορία κατά τον 19^ο και τις αρχές του 20^{ου} αιώνα δεν μπορεί να γίνει κατανοητή χωρίς το πολιτικό, κοινωνικό, οικονομικό και θεσμικό πλαίσιο, μέσα στο οποίο ζούσαν. Πρόκειται για το οθωμανικό πλαίσιο, το οποίο αναγνώριζε την θρησκευτική τους κοινότητα (μιλλέτ). Οι πληθυσμοί αυτοί διαφοροποιούνταν επίσης κοινωνικά, οικονομικά, γλωσσικά και ανάλογα με την γεωγραφική περιοχή που ζούσαν. Σταδιακά, αναπτύχθηκαν παράγοντες που συνέβαλαν ώστε ένα μεγάλο μέρος των πληθυσμών αυτών να ενταχθεί στο ελληνικό έθνος.

Ο Παρακευάς Κονόρτας σπούδασε Νομικά στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και έκανε μεταπτυχιακές σπουδές στο Δημόσιο Δίκαιο (Πανεπιστήμιο Nanterre) και στην Ιστορία (Πανεπιστήμιο Σορβόνης). Διδάκτωρ Ιστορίας του Πανεπιστημίου της Σορβόνης από το 1985 (Τίτλος διδακτορικής διατριβής: "Οι νομικές και πολιτικές σχέσεις ανάμεσα στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και στην Οθωμανική Διοίκηση 1453-1600"), εργάστηκε ως ερευνητής στο Κέντρο Νεοελληνικών Ερευνών του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών (1987-1992). Διδάσκων με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου στο Τμήμα Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου (Κέρκυρα) από το 1987, εκλέχθηκε το 1991 Επίκουρος Καθηγητής και το 1998 Αναπληρωτής Καθηγητής της Ιστορίας των Θεσμών του Νεότερου Ελληνισμού στο ίδιο Πανεπιστήμιο. Μεταξύ 2001 και 2006 υπηρέτησε στο Τμήμα Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (Βόλος) και από το 2006 είναι Αναπληρωτής Καθηγητής Ιστορίας της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών. Έχει συμμετάσχει με ανακοινώσεις σε αριθμό επιστημονικών συνεδρίων στην Ελλάδα και στο εξωτερικό και δίδαξε ως Επισκέπτης Καθηγητής σε ελληνικά και ξένα Πανεπιστήμια. Τέλος, έχει δημοσιεύσει σειρά επιστημονικών εργασιών που έχουν σχέση με ζητήματα συλλογικών ταυτοτήτων στη Νοτιοανατολική Ευρώπη κατά το 19^ο αιώνα, κυρίως όμως με θεσμικά, κοινωνικά, οικονομικά, πολιτικά και ιδεολογικά ζητήματα του υπό οθωμανική κυριαρχία Ελληνισμού, σε σχέση με τους οθωμανικούς θεσμούς. Μεταξύ αυτών συγκαταλέγεται και η μελέτη με τίτλο *Οθωμανικές Θεωρήσεις για το Οικουμενικό Πατριαρχείο (17^{ος} - αρχές 20^{ου} αιώνα)*.